

Олимпиада была организована по инициативе Президента Российской Федерации В. В. Путина. При участии Федеральной службы по финансовому мониторингу, Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ.

По итогам отборочного тура, проведенного в мае 2021 года, финалистами стали 100 школьников из разных субъектов Российской Федерации. Хабаровский край на олимпиаде представляли девять участников из школ г. Хабаровска, г. Комсомольска-на-Амуре и г. Амурска.

По итогам выполнения тестовой части финала победителями были признаны 7 школьников, 17 человек - призерами. Призером олимпиады по направлению «Обществознание и право» стал Никита Терновой, ученик школы №3 г. Амурска. Всего двух баллов до призового места не хватило **Анастасии Ершовой из школы №23 г. Комсомольска-на-Амуре в направлении «Экономика»** и трех баллов Павлу Ланюге из школы №15 г. Хабаровска по математике и информатике.

В рамках Международной олимпиады по финансовой безопасности был проведен первый кибертурнир по проведению финансового расследования. В соревнованиях приняли участие 50 команд. Только пять из них стали победителями. Ученик школы №51 г. Хабаровска Павел Ланюга увез домой диплом «Победителя первого кибертурнира по проведению финансового расследования».

Всем участникам команд победителей кибертурнира была предоставлена возможность работы с графусом – уникальным секретным оборудованием, используемом в работе Федеральной службы по финансовому мониторингу. Его специально доставили в научно-образовательный центр «Сириус» специалисты Росфинмониторинга.

Программа олимпиады была очень насыщенная. Ее участники встречались с интересными людьми: руководителями и сотрудниками Администрации Президента Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства просвещения РФ, Подразделений финансовой разведки Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Университетов Международного сетевого института в сфере ПОД/ФТ, Фонда «Талант и успех», Ассоциации российских банков, АО «Россельхозбанк», Газпромбанка, «Делой и Туш» и другие.

Приняли участие в спортивных соревнованиях, дискуссиях, лекциях, мастер-классах по уголовному процессу, выставке «Образование и карьера» университетов Международного сетевого института в сфере ПОД/ФТ и промышленных партнеров. Так же для них было организовано посещение хоккейного матча «Сочи»-«Салават Юлаев» в Ледовом дворце «Большой», экскурсии в этнопарк «Моя Россия»; «Умный город» и «Полигон» в парке науки и искусства «Сириус». Участники олимпиады познакомились с творчеством Музыкальной сборной России – солистов Санкт-Петербургского Дома музыки, услышали и увидели «Шоу поющих фонтанов» на Медальной площади.